

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 晴转多云, 下半夜转多云到阴有短时小雨
最高23℃, 最低14℃



明天: 多云到阴有短时小雨, 傍晚前后阴有阵雨
最高26℃, 最低16℃

2023年4月27日 星期四 农历癸卯年三月初八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22348期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

中国将深化 发展下一代北斗 系统

据新华社北京4月26日电 第十三届中国卫星导航年会26日在北京召开。

为期3天的年会以“数字经济 智能导航”为主题, 全面探讨数字经济与卫星导航的创新融合前景和巨大潜能。北斗三号全球卫星导航系统自2020年建成开通以来, 在众多行业领域实现规模化应用。截至目前, 全国具有北斗定位功能的终端产品社会总

2035年建成 综合时空体系

保有量超过12亿台/套, 超过790万辆道路运输车辆、4.7万多艘船舶、4万多辆邮政快递干线车辆应用北斗系统, 地图软件调用北斗卫星日定位量已超过3000亿次。

据了解, 我国正积极发展多种导航定位授时技术, 2035年前将建成以下一代北斗系统为核心, 更加泛在、更加融合、更加智能的国家综合时空体系。

习近平会见越共中央书记处 常务书记、中组部部长张氏梅

双方推动构建 中越命运共同体

中越双方要巩固政治互信、加强团结合作、妥善管控分歧, 共同应对风险挑战, 推动构建致力于人类和平与进步事业的中越命运共同体。

加强在国际事务中的团结合作, 坚决反对霸权主义和阵营对抗, 守护好地区和平与发展红利。

习近平应约同乌克兰 总统泽连斯基通电话

中方核心立场 就是劝和促谈

习近平指出, 在乌克兰危机问题上, 中方始终站在和平一边, 核心立场就是劝和促谈。中方所作所为光明正大。对话谈判是唯一可行的出路。

将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问, 同各方进行深入沟通。

据新华社 >>> 详见新民网 www.xinmin.cn

北蔡将现“城市森林”

“森林覆盖率近75%, 一条30多公里的绿道贯穿其中, 3.5公里的湿地水上线路……”这幅如梦如幻的美景将现身浦东北蔡镇, 届时将成为浦东最大的“城市森林”。据了解, 北蔡楔形绿地占地约8平方公里, 为上海市十片楔形绿地之一, 是环城生态公园带环内重要结构性生态空间。绿地形态建设预计“十四五”末基本完成。

图为由北蔡城中村改造造成的楔形绿地与北蔡产业社区交相辉映

本报记者
徐程 宋宁华
摄影报道

(相关报道见第4版)



市团代会今开幕

今天上午开幕的上海市第十六次团代会首设“代表通道”。

9位来自科技、文艺等多个领域的青年代表走上“代表通道”, 最小的年仅14岁。他们聚焦“上海高质量发展”“青年发展型城市”等9个主题, 分享了各自的青春奋斗故事。

团代会首设『代表通道』 九位青春代言人分享奋斗故事

>>> 详见第3版

问题于民 学思想 强党性 重实践 建新功

找真问题 想真办法 促真解决

本报寻求主题教育调查研究问题线索的“征集令”发布后引发热烈反响

本报讯(记者 李晓明 房浩) 4月25日, 本报头版刊发了《办实事解民忧: 问“题”于民》的报道, 遵循主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求, 在大兴调查研究之风中, 新民晚报向广大市民诚恳寻求调查研究的问题线索。“征集令”发布后, 立刻引发全社会的热烈反响, 截至目前, 已从融媒体各端收到100多条留言和建议。

在留言中, 许多市民期盼着“大调研”能“找出真问题、想出真办法、推动真解决”。他们纷纷表示, 办实事解民忧, 关键

是在“实”字下功夫, 不是为了调研而调研的“走过场”, 而是要在深入基层、深入一线中, 不断把“问题清单”转化为“成效清单”, 让每个人都能看到调查研究的实效、看到调查研究的成果、看到各部门同心协力实实在在把问题解决好了。不少市民发来“问题线索”, 在反映自己所关切的急难愁盼的同时, 也给出了许多真知灼见。

新民晚报发起的“问‘题’于民”的征集活动得到人民建议征集部门的积极回应。他们认为, 通过此次征集活动, 可以让更多来自基层的民情民意“被看见、被

听见、被采纳”。人民建议征集部门将更好地以与新民晚报合作推出的《人民建议征集专刊》为平台, 进一步强化人民建议“征集→研究→转化”的机制, 真正让人民建议征集成为社会治理的显微镜、透视镜、望远镜。

12345市民服务热线也将在深入开展主题教育和大调研中, 全面开展和新民晚报的全程互动, 及时回应市民“急难愁盼”, 特别是对于一些“老大难”问题, 适时启动督办程序, 敦促有关部门敢于硬碰硬, 尽快推动问题的解决。

>>> 龙阳路世博大道口, 由于高架桥墩遮挡, 在非机动车道上无法观察到路口交通信号灯, 骑车人如果从龙阳路由东向西直行或向南左转, 只能通过目测其他方向的信号灯或车辆行驶情况来决定是否通过, 存在安全隐患。建议有关部门实地考察后, 设置交通信号灯。 留言人: 张先生

>>> 虹桥火车站P9和P10停车场间的过街天桥自动扶梯每晚10时就关了, 而列车运行还未结束, 深夜到站的旅客只能扛着行李爬电梯, 费时费力, 希望有关部门能参照火车班次, 延长自动扶梯运行时间。 留言人: 张女士

>>> 在嘉定新城远香湖, 偌大一片绿地里, 只有一个公厕, 每逢周末节假日, 女卫生间更是大排长龙, 有时队伍排出十几米远。建议在绿地周边增设卫生间, 满足游客市民需求。 留言人: 赵女士

>>> 闵行区浦江镇现有两家社区食堂, 但因辖区面积较大, 浦连路召楼路附近的居民, 前往这两处地点用餐, 距离很远, 大家非常期盼能在家门口也能开一家便民食堂。 留言人: 方先生

>>> 我是80岁的孤老, 求医问药打针多有不便, 希望社区或医院针对孤老等特殊人群有专门的陪护人员, 可以提前预约。 留言人: 程先生

市民留言板